

众志成城 携手共进

南非独立传媒集团执行主席 伊克博·瑟维

南非独立传媒集团是“一带一路”新闻合作联盟理事会成员，我有幸参加过首届理事会会议，对习近平主席向会议所致重要贺信记忆犹新。在中国共产党的领导下，中国取得了脱贫攻坚的伟大胜利，消除了绝对贫困。我们认为，这是社会发展和经济增长的典范。

今天的世界，仍面临新冠肺炎疫情的严峻挑战，很多地方局势不稳定。世界各国人民不仅需要充足的食物和必要的安全，也需要充分信息沟通。我们相信并期待，数字联通能让非洲河流上的渔民与全球消费者建立联系，让非洲大陆上的农民与其他国家的购买者相互连接，让全球各地的人们彼此联系。

“一带一路”新闻合作联盟将有助于促进沿线国家和地区间的互联互通，深化共建“一带一路”框架下各国和地区间合作，也有助于来自不同地方的人民分享客观、真实的信息。互联互通，需要客观真实的信息。信息交流有助于加强彼此联系，促进人们沟通合作。我们需要通过线上线下方式加强人文合作，交流思想和经验。世界已经走到一个关键路口，我们必须把握机会，加强国家间、媒体间的联系，共同塑造一个更美好的世界。一个多极化的世界应是各国彼此鼓舞、众志成城、携手共进、为全人类福祉而奋斗的世界。这也正是共建“一带一路”所倡导和实践的。

同舟共济 包容互惠

韩国每经传媒集团会长 张大焕

历史上，通过丝绸之路，中国的丝绸和瓷器销往西方，西方的物产运入中国。经由这条道路，东西方实现贸易联通，文明互鉴。如今，我们看到，中国提出的共建“一带一路”倡议，正为推动中国与亚洲、非洲、欧洲、拉丁美洲和世界其他地区在经贸、文化等多领域扩大交流，实现共同繁荣作出巨大贡献。共建“一带一路”与韩国等国的倡议和发展规划有许多契合点，我们期待，共建“一带一路”能够进一步同各国发展规划对接，更好地发挥协同效应，让参与者创

造更多共同利益，让东北亚地区为世界经济发展作出更大贡献。在共建“一带一路”过程中，媒体的作用非常重要。东北亚各国媒体应立足于互利共赢的原则，加强对话与协作，展现东北亚共同繁荣愿景，推动各国与地区间的交流与交往不断加深。当前，全球发展面临新冠肺炎疫情、气候变化、粮食和能源安全等诸多挑战。中国有个成语叫“同舟共济”，如果世界各国都能包容互惠、齐心协力，就能携手渡过难关，共同推进可持续发展。

交流互鉴 提供服务

古巴拉丁美洲通讯社社长 路易斯·冈萨雷斯

媒体和信息是不同文明间沟通了解的桥梁。当前，媒体发展面临巨大挑战。各国媒体应彼此分享客观、真实的信息，避免错误信息和虚假信息，推动实现更深层次的互联互通。“一带一路”新闻合作联盟的建立有助于各家媒体在重点领域形成协同效应，满足各自报道需求。

新冠肺炎疫情发生以来，拉丁美洲通讯社已成为古巴互联网访问量最高的媒体网站，并且在全球网站点击量排名中也名列前茅。我们更加确信，有效利用信息技术、数字平台和社交网络，用科技和多媒体来更好地呈现新闻报道是必要的。我们需要发挥创造力、独创性、适应性，以应

对新通信技术和互联网上高效反馈和评估带来的种种挑战。习近平主席提出的全球发展倡议为共同推动全球发展迈向平衡协调包容新阶段指明了方向，也为更好地应对疫情和开展更广泛的合作开辟了道路。联合了全球超过200家媒体机构的“一带一路”新闻合作联盟，为向受众提供更好的信息服务、为推动全球发展倡议落地走实作出了应有贡献。我们期待向中国和其他国家媒体学习发展经验，在交流互鉴、合作互利的基础上，为世界各国媒体提供多种服务。我们深信，广泛的共同利益和面临的相似挑战，将使我们变得更加团结。

团结一致 应对挑战

缅甸瑞丹伦媒体集团董事长 吴觉温

缅甸通过参与共建“一带一路”获得了更多发展机会，这不仅有利于缅甸的发展，也有利于地区的繁荣。在共建“一带一路”框架下，中缅经济走廊及计划建设的中缅边境经济合作区都将为缅甸经济发展作出重大贡献。

新冠肺炎疫情发生后，中国是第一个对缅甸援助疫苗和制氧机、防护服、检测试剂等抗疫物资的国家。此外，缅中合作在缅建厂，灌装生产新冠疫苗，造福了缅甸和缅甸人民。疫情防控期间，媒体也积极参与了疫情防控和报道工作。我们履行媒体职责，促进信息交流，以多种方

式呈现报道，帮助民众更加深入了解疫情防控工作。媒体是不同国家人民沟通的桥梁。本次论坛的主题“聚焦全球发展 深化互联互通”，在当前形势下具有重要意义。在“一带一路”沿线国家和地区之间的信息交流，以及新闻业务、商业和技术交流的过程中，媒体在提供准确新闻、促进地区和国家间相互了解、增进友谊等方面发挥了巨大作用，也促进了国与国之间关系发展。未来，希望我们继续团结一致，增进交流与互动，共同应对当今世界面临的各种挑战。

2022“一带一路”媒体合作论坛

共建「一带一路」 共享发展机遇



伊克博·瑟维



张大焕



路易斯·冈萨雷斯



吴觉温



帕维尔·涅戈伊察



张丽琳



阿拉·萨比特

发挥创造 带来希望

《俄罗斯报》社长 帕维尔·涅戈伊察

共建“一带一路”倡议提出已有9年，现在来看，这一倡议无疑是有胆识、有气魄的。在共建“一带一路”框架下，大批项目得以实施，有越来越多国家加入这一宏伟的合作倡议中来。

在世界政治经济形势发生深刻变化、人们心中充满不确定性的今天，共建“一带一路”具有特殊的意义。它让来自不同国家和地区的人们期望迎来一个更公平的世界、更平等的贸易关系以

及更清晰可预测的未来。

媒体在这一过程中的作用是巨大的。随着媒体技术的发展，媒体重要性也日益突出。我坚信，媒体能够发挥创造力，能够给人们带来希望，就像那些修建道路、交通走廊等基础设施的人们一样，能够让沿线国家和地区的人民对未来充满更加美好的向往。期待所有的与会嘉宾都畅所欲言、交流观点，希望共建“一带一路”取得更多丰硕成果！

创新方式 深化信任

新加坡报业控股媒体集团总裁 张丽琳

共建“一带一路”倡议促进了互联互通，加强了国家和地区间的双边与多边合作，为中国与“一带一路”沿线国家和地区带来新的发展机遇。2021年，中国与“一带一路”沿线国家货物贸易额创新高。在共建“一带一路”倡议推动下，东盟国家与中国的贸易关系不断深化。对新加坡而言，共建“一带一路”是建设性的合作机制，我们积极参与，也在其中扮演重要角色。在共建“一带一路”框架下，新加坡和中国在设施联通、资金融通、第三方合作、专业和法律服务等诸多领域携手共进。

近年来，全球形势风云变幻，地缘政治加剧地区分歧，新冠肺炎疫情和地区冲突给世界带来更多不确定性。此时，共建

“一带一路”倡议有助于促进地区及全球发展，加速全球经济复苏，具有广阔发展前景。新的国际陆海通道将中国西部和东南亚各国联系起来，促进区域投资，激发贸易潜能。一直以来，新加坡发挥自身优势，支持共建“一带一路”，与伙伴国家达成合作或开展第三方合作。

媒体在促进沟通理解、加强全球互联互通方面发挥着至关重要的作用。比如，新加坡报业控股媒体集团旗下的《联合早报》，不仅是东南亚与全球华人沟通的桥梁纽带，也通过纸质媒体、网络媒体、社交媒体等平台，公正客观全面地报道亚太地区的发展。各国媒体应当积极创新有效沟通信息的方式，深化读者对媒体的了解和信任。

合作共赢 共同发展

埃及《金字塔报》总编辑 阿拉·萨比特

我们将共建“一带一路”倡议视为古丝绸之路的延续，更视其为推动实现各国共同发展、合作共赢的良好体现。埃及始终走在与中国共同发展的道路上。2014年，埃中关系上升为全面战略合作伙伴关系，将两国1956年建交以来的关系推向高峰。埃及总统塞西高度重视埃中关系，始终全力支持共建“一带一路”。三年前，在北京举行的第二届“一带一路”国际合作高峰论坛上，塞西表示，“一带一路”建设与埃及优先发展经济、推进工业化、加强经贸合作、密切商业往来和金融一体化、促进人文交流的努力方向相契合。

当前，中国已与149个国

家、32个国际组织签署了200多份共建“一带一路”合作文件。作为埃及乃至阿拉伯世界影响力最大的报纸之一，《金字塔报》高度认同共建“一带一路”的重要性及其对埃及发展的推动，为共建“一带一路”提供了力所能及的媒体支持。未来，《金字塔报》将继续把报道好共建“一带一路”合作视为己任。

共建“一带一路”将开辟一条通往更好未来的道路，这条路是中国与各国一起用和平与合作铸就的，这条路也将给我们带来机遇与希望。我们相信，共建“一带一路”必将得到进一步深化，并推动构建一个更加美好的世界。

右图：6月30日，满载货物的中欧班列（成渝）在重庆团结村中心站顺利发车，开往欧洲。目前，成渝两地中欧班列累计开行量已突破2万列，为推动共建“一带一路”高质量发展发挥了重要作用。

新华社记者 唐奕摄

